
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Roxförde                                                                  17.10.2016 

 ... 

 

Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Roxförde 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 18.05.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:41 Uhr 
 Sitzungsende: 21:35 Uhr 
 Ort, Raum: Roxförde, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Herr Ulf Müller  
Herr Gerald Feilhaber  
Herr Eckhard Bierstedt  
Herr Gunnar Itagaki  
Herr Martin Schulze  
Herr Horst-Dietmar Thiele  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.02.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Nutzungsentgeltverordnung für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser 
7 Flächennutzungsplan Roxförde 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  



 
 
Anlage zum TOP 6 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates am 16.02.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 9. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 16.02.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über: 
− Telekom baut ihr Netz Mitte 2017 in Roxförde aus 
− Petition der Hansestadt Gardelegen, Laut vorläufigen Koalitionsvertrag bleiben die 

Ortschaftsräte über 2019 bestehen. 
− Friedhof – der Friedhof wird seit diesem Jahr durch ein Subunternehmen gepflegt, 

Statt der Nutzung des vorhandenden Bunkers, wird ein Grünabfallcontainer zur Ver-
fügung gestellt. . 

− Gefahrenabwehrverordnung (z.B. Leinenpflicht für Hunde) kommt im Juni 2016 
− Die Stadtbäume dürfen nur von Stadtbediensteten oder in deren Auftrag beschnit-

ten werden. Strafen werden angedroht und ausgeführt. 
− nicht angemeldete Baustelle vor dem Feuerwehrtor wurde von Obm Ulf Müller beim 

Ortsbürgermeistertreffen angesprochen und amtsintern geklärt. Herr Behrends ent-
schuldigte sich nochmals. 

− Im Zeitraum vom 06.06. - 08.06.2016 findet die Handkrautung des Grabens mit der 
Grabennummer R1 statt. 

− Strandkorb Freibad Potzehne – nochmals großen Dank an allen Beteiligten für die 
Ausrichtung des 1. Roxförder Weihnachtsmarktes. 

− Volleyballfeld, 1. Mai Volleyballturnier war super, aber wir warten noch auf das neue 
Netz. Mit dem Behelfsnetz funktionierte es erstmal. 

− Bürocontainer für den Jugendclub – laut Aussage des Bauamtsmitarbeiters ist es in 
Arbeit. Wir sollen noch etwas Geduld haben. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Nutzungsentgeltverordnung für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser 



 
 
Anlage zum TOP 6 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat Roxförde empfiehlt, die Dorfgemeinschaftshäuser der Hansestadt Garde-
legen, nach öffentlicher Bekanntgabe zu verkaufen. 
 
Der Ortschaftsrat Roxförde beschließt die beigefügte Anlage mehrstimmig. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  2 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Flächennutzungsplan Roxförde 
  

Es erfolgt kein Beschlussfassung des Ortschaftsrates, da es sich mehr oder weniger erstmal 
um eine Umfrage bzw. Nachfrage seitens der Hansestadt Gardelegen handelt. 
 
Der Ortschaftsrat Roxförde zeichnete in die beigefügte Karte die Wünsche ein.  
 
Der Ortsbürgermeister gibt die Änderungswünsche zur Abstimmung. 
 
Der Ortschaftsrat Roxförde stimmt den eingezeichneten Änderungen einstimmig zu. 

  
 Abstimmungsergebnis: 

Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Horst-Dietmar Thiele erkundigt sich beim Ortsbürgermeister, wann denn nun endlich die 
„Putenstraßen“ gebaut werden.  
 
In Absprache mit G. Feilhaber lautet die Antwort von Herrn U. Müller: Leider erst 2017, 
wann in 2017, im Frühjahr oder Herbst, konnte keiner der beiden genau beantworten.  

 
 
 
Ulf Müller 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Roxförde 
 
 
 



 
 
Anlage zum TOP 6 
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Antwortbogen für die Fragen der Nutzungsentgeltverordnung der DGH`s

Zu 1. Kubikmeter

Zu 2. Ausstattung z.B. Toiletten, Küche, Geschirrspüler usw.

Zu 3. wie es im Fragebogen steht

Zu 4. ohne zusätzliche Betriebskostenabrechnung

Zu 5. jeder selber

Zu 6. ja

Zu 7. nein

Zu 8. /

Zu 9. Träger öffentlicher Belange, Brauchtumsveranstaltungen – Kostenfrei
private Feiern – Kostenpflichtig

Zu 10. Halbtags- und Ganztagspreis
 
Versammlungen jeglicher Art (Jäger, in Roxförde die Wurstsinger)
kostenfrei

Zu 11. Kontrolle durch den Obm oder einen Stellvertreter
DGH`s mit Personal muß der Personalpreis aufgeschlagen werden
Reinigungspersonal für jeden öffentlichen Raum erwünscht (alle 14 T.)

Zu 12. Welche Verwaltungskosten entstehen wofür und in welcher Höhe?
Zeitnahe Antwort erbeten

 


